YAOWEN 要闻

十余家金融机构与地方政府、科创企业深度携手

沈阳以金融创新为科技创新赋能

本报讯 记者金晓玲报道 记者从11月24日举办的沈阳市科 创企业金融服务对接大会上获悉, 在持续深化金融供给侧结构性改 革、增强金融服务实体经济能力的 基础上,沈阳市将进一步加强科创 企业金融服务对接,通过建立科技 企业金融风险分担和补偿机制等 方式,全面提高金融服务科技创新

在对接大会上,十余家金融机 构分别与沈阳市浑南区和东软集 团股份有限公司、沈阳天眼智云信 息科技公司等科创企业签署合作 协议。沈阳众创高科节能电机技 术有限公司总经理赵贵钟告诉记 者:"作为初创型、轻资产高新技术 企业,前期资金投入大多用于研 发。金融机构的支持将为产品快 速打开市场、企业稳步成长提供重 要助力。"当日,"深圳证券交易所 辽宁基地"揭牌,正式落户沈阳高 新区。该基地将集合优质资源,开 展路演、培训、对接等活动,为企业

据了解,目前,沈阳市组建了 100亿元政府投资引导基金,设立首 期规模 4 亿元的科技成果转化基

金,引讲培育私募基金95支:组建 两家融资担保公司,开展"风险补偿 基金+担保+银行"的风险分担服 务,设立应急转贷资金;构建上市企 业梯队培育机制,出台企业挂牌上 市奖补政策,目前,有4家企业进入 上市程序、6家企业在辽宁证监局辅 导备案;不断夯实金融基础设施建 设,企业征信平台累计采集数据超 过6.7亿条。区域创新能力不断提 升,省级以上创新平台达906个,科 技成果本地转化率近40%,科技型 企业突破7000家。

着眼于产业升级与新旧动能

转换的迫切需求,沈阳市将持续加 大金融创新力度,不断提升金融服 务质效,充分发挥政府部门的引领 作用,加大财政资金投入,建立科 技企业金融风险分担和补偿机制, 完善知识产权流转体系,推进科技 企业信息共享,营造良好的科技金 融生态环境。同时,加强与监管部 门、科技主管部门、科创企业之间 的协调联动,出台科技金融扶持政 策,引导广大金融机构提供更加优 质的金融服务,吸引股权创投机构 加大投资力度,助力科技企业创新

为乡亲铺就致富路希望路

人物简介

刘洪添,辽宁大学后勤发展集 团党总支秘书,现任朝阳市朝阳县 二十家子镇南三家子村驻村"第一 书记"。

11月18日,一场冬雨淅淅沥沥 地下个不停,气温骤降。南三家子 村"第一书记"刘洪添顶着雨来到村 里的羊舍。

"最近羊总闹病,我也不知道是 怎么回事。这天儿一下子冷啦,我 真怕羊感冒,这100多只羊是我们一 家的命根子啊!"72岁的养羊人李守 宪显得格外焦急。

"羊有什么症状?最近在喂食 上有什么变化?别担心,咱们可以 找专家咨询一下。"刘洪添走进羊 舍,一边说,一边和李守宪一起杳看 羊的状态。几句话让李守宪心里稍 稍安定下来,紧皱的眉头也舒展了

"刘书记就是有办法,他来的这 两年多,给我们解决了不少难题。 李守宪说。

南三家子村坐落在朝阳县清 凉山深处,从山口到谷底有8个自 然村、300多农户、1200多人。我刚 到村时,村里有建档立卡贫困户40 多户,集体经济收入为零,到备耕



刘洪添(右)和村民查看羊的饲养情况。

时,有的人家连种子、化肥都没钱 买……了解到这一情况,我在微信 朋友圈中发起捐款活动,仅一天时 间,就募集到3万多元,用来购买化 肥,分给贫困户,解了农户的燃眉

扶贫更要扶志。如何把村民的 精气神调动起来?我想,得从为村民 解决难题开始。

经过调研,我发现,这里村路狭 窄而曲折,5段路基多年前就出现了 安全隐患,一直不敢通行重型车辆,

本报记者 关艳玲 摄

影响了村里的经济发展和村民出 行。修路,修的是一条通往市场的 致富之路,也是通往美好生活的希

有想法还要有行动。我前后 自掏腰包1万多元,同时寻求支持, 为村里"化缘"了20吨水泥和100 立方米石头。我和村干部一起努

里5段路基的修建工作。这条路被 村民称作"党群同心光明路"。通 过这条路,村里的大枣可以运往更 我继续协调资金跑项目、筹资

力,号召村民出义务工。全村群众

先后投入人工200人次,完成了村

金、找客商,先后为村里投入各种扶 贫建设资金500多万元。

打赢脱贫攻坚战,发展产业才是 出路。按照"党支部+经济实体+贫 困户"模式,村里建设了扶贫羊舍,每 年可增加村集体收入8万元,同时带 动110人脱贫

大枣是村里的主导产业,全村 人均拥有枣树约70株。但朝阳地 区十年九旱,干旱缺水的环境影响 了大枣产量。我与各方联系,争取 到7万元资金,为村里打了两眼抗 旱机井,彻底解决了枣树和农田的 灌溉问题。大枣丰收后,我又筹集 资金12万元,在村里新建了一座 300立方米的冷藏库,解决了大枣的 存储和销售问题。

此外,我们村还新建了文化广 场,对40年前建的塘坝进行清淤,除 了满足耕地的灌溉需求外,还可以发 展特色旅游。

我相信,今后,乡亲们的日子一 定会一天比一天甜。



就地就近加工转化 线上线下共同发力

营口打造水果产加销全产业链条

本报讯 记者徐鑫报道 独特 的地理位置与气候条件,让营口成为 著名的水果之乡,孕育出南果梨、苹 果、西瓜、葡萄、李子等一大批独具地 域特色的高品质水果。近年来,营口 市持续打造集品牌创建、深加工、线 上线下销售于一体的水果全产业链 发展模式,实现了立体融合发展。

大石桥市中东部山区盛产南果 梨,由于周边地区产量较大,加上南 果梨成熟期短、不易保存等因素,迫 使果农不得不在市场上低价销售。 在各级政府的帮助指导下,营口北魁 生态酿酒有限公司潜心十余年研究 南果梨酿酒技术。公司由最初20多

人的小作坊,发展成今天拥有200多 人的现代化工厂,年产量达3000 吨。大石桥市每年2万吨的南果梨 产量,北魁酒业能消化一半。公司实 行保底价收购,有效地解决了农户卖 果难、卖不上价的问题。

以水果加工企业为主体,营口持 续延伸产业链,打造出以九寨镇、团 甸镇、陈屯镇为中心的果蔬加工区, 采用先进的加工技术和设备,对果 皮、果肉和果渣进行深加工,从中提 取果胶、膳食纤维、色素、香精香料 等,提升水果产品的附加值。

在促进水果就地就近加工转化 的同时,营口水果的外销之路也在 进一步拓宽。继去年首次出口美国 后,11月初,营口苹果再次出口到美 国和加拿大,以每周百吨的发货量 供给洛杉矶、纽约等地的超市以及 果蔬批发市场。北美地区是营口苹 果走向国际的高端市场,相对于东 南亚、中东等市场,苹果售价高出一 倍以上,给本地果农、果企带来了可 观效益。

营口还借力大型电商平台,成功 开设"营口京东扶贫馆",孵化"大红 袍李子"等上线产品70余款;开展 "爱在营口、营货出营"系列活动,发 展电商直播,陈屯的葡萄、十字街的 油桃、太阳升的西瓜等,网络销售市

为了让营口水果更好地开拓市 场,近年来,营口不断加大品牌扶持 力度,统筹用好省和国家的优惠政 策,重点扶持现有水果品牌中发展 潜力大、产值高、有后劲的产业扶持 做大做强,提高产品产量,增加产品 产值。重点扶持"盖州苹果""盖州 葡萄"发展,加快低效果园升级改造 步伐,推动产业转型升级。全市注 册各类水果商标35个,其中"盖州 苹果"获国家驰名商标、地理标志证 明;"盖州西瓜""盖州桃""盖州尖把 梨""盖州葡萄"获地理标志农产品

抚顺在全省率先实现 不动产登记与公证信息共享

本报讯 11月25日,抚顺市司 法局与市自然资源事务服务中心签 订信息共享协议,将于12月上旬正 式实施,标志着抚顺市不动产登记与 公证信息共享工作在全省率先落地。

以往,群众办理涉及房产委托、 房产继承、遗嘱等不动产类公证时, 需要先到不动产登记部门开具证明, 公证处受理后再次到不动产部门核 实。信息共享后,抚顺市司法局通过 铺设数字电路专线连接抚顺市自然 资源事务服务中心提供的数据端口, 建立"总对总"信息共享通道,直接获 取市内4区的不动产登记信息。现 在办理此类公证,当事人可直接在公 证处申请由公证员核实相关房产登 记信息,无须再到不动产登记部门开 具不动产权属信息等证明。

抚顺市司法局设立专人专网查 询并"点对点"实时向市自然资源事 务服务中心提供所需公证信息,无须 当事人到公证处查询相关公证信息, 实现了"信息多跑路、群众少跑腿", 确保了信息的准确性,也节约了行政 成本。

杜江宏 本报记者 崔振波

东北财经大学流通研究院成立

本报讯 记者吕丽报道 11月 25日,东北财经大学流通研究院在 北京揭牌成立。

东北财经大学流通研究院以商 务部流通业发展司为指导单位,以东 北财经大学优势学科为支撑,是汇聚 海内外政产学研多方优势资源、为服 务国家流通产业发展需求而建设的 高端学术研究平台、新型智库和高端 人才培养基地。研究院分别在北京、 大连设立办公室,围绕流通领域的理 论与现实问题开展研究,主要研究领 域包括流通基础理论与政策、流通体

制改革与发展、B2B与跨境电商、零 售与互联网营销、物流与供应链管 理、农产品流通理论与政策等。

东北财经大学流通研究院以特 约研究员、校内外流通及相关领域专 家为研究骨干,以东北财经大学相关 专业博士后及博士、硕士研究生为研 究梯队,积极探索国内外流通理论前 沿问题、流通产业改革与发展过程中 的热点和难点问题,通过学术发表、 论坛会议、研究报告等方式交流与分 享研究成果,并为商务主管部门制定 有关政策提供借鉴与参考。

辽阳市白塔区所有审批事项 实现"全程网办"

本报讯 记者严佩鑫报道 "真 便捷,办理业务减少了两个环节,办 理时限又缩短了!"11月25日,在辽 阳市白塔区行政审批局服务大厅的 自助服务区,前来办理业务的辽阳某 培训机构法定代表人赫淼在工作人 员的指导下,一边在网上填报换证申 请,一边感叹。

这只是白塔区行政审批局优化 营商环境的一个缩影。为持续优化 营商环境,白塔区行政审批局从简化 审批流程入手,对每一项审批事项的 材料、时限、环节和办事次数进行梳 理,使审批时限压缩60%,高出省市 考核指标10%;审批环节压缩30%; 跑动次数减少51%;"全程网办"事项 实现100%。目前,在白塔区,办理企 业立项只需0.5个工作日,施工许可 证核发为3.5个工作日。 在推进工程建设项目审批制度

改革中,白塔区在辽阳市政务服务大 厅设立工程建设项目综合服务窗口, 融入市级工程建设项目的4个审批阶 段,使服务前移,形成了"一窗受理、 一网通办、只跑一次"的工程建设项 目联审联办的模块化审批新模式,工 改审批时限压缩至90个工作日。截 至目前,白塔区已完成鸿飞金融中 心、碧桂园一期和二期等重点建设项 目立项和施工许可证的核发工作。

大连富士苹果抢"鲜"出口



日前,经大连长兴岛海关检疫合 格的42.3吨富士苹果顺利出口。

大连瓦房店地区作为国家果品 重点出口基地,现已成为全球苹果高 端消费市场的主要供应区之一。为 扶持当地特色农产品顺利通关,抢占 国外高端水果消费市场,长兴岛海关 对出口水果果园及生产包装企业采

取"日常监管+有害生物监测+产品检 验检疫"相结合的方式,加快出口果 品验放速度,助力瓦房店水果抢"鲜" 进入国际市场。据统计,仅9月、10月 两个月,长兴岛海关就完成水果产地 检疫4000余吨,产品远销15个国家 和地区。 本报记者 王荣琦 文

陈瑞朋

关于受理社会各界对 国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)是由国家出资设立、直属国务院 领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有 开发性金融机构。开发银行以"增强国力,改善民生"为使命,适应国家发 展需要和经济金融改革要求,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战

略,建立市场化运行、约束机制,建设资本充足、治理规范、内控严密、运营 安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构,为国民经济持续健康发展 提供有力的金融支持。

自2006年8月成立"审计举报办公室"以来,开发银行公开受理来

自社会各界的监督举报,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量 稳定和维护资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行 资产安全进行监督,对危害或可能危害开发银行利益等行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

一、监督范围

与开发银行资产相关的法人及组织。包括开发银行(含控股子公司)各类 资产项目及客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管 理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容

(一)利用虚假的经营信息及申报材料骗取开发银行资金的行为。包括 但不限于利用不真实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况等申报材料,骗 取开发银行资金等行为。

(二)挪用、挤占、侵占开发银行资金的行为。包括借款人或用款人违反 合同约定,擅自将项目资金挪作他用,或非法占用、私分和转移,或造成重大 损失和浪费,以及有其他违法违规使用等行为。

(三)恶意拖欠贷款本息或悬空开发银行债务的行为。包括企业借资产 重组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,逃避和悬空债务,以及其他有 意、故意、恶意逃废债等行为。

(四)提供虚假担保的行为。包括担保企业利用不真实或虚假的财务报 表、产权文件,办理虚假登记等方式,为开发银行支持项目提供虚假担保等 行为。

(五)其他侵害开发银行权益和危害开发银行(含控股子公司)资产安全等 行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来访、电话、电子邮件等形 式,随时向开发银行反映或举报。举报人应自觉遵守中华人民共和国宪法和 法律。举报人对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、 制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。举报人反映或举报可以署 名或匿名,但为尽快了解更详细情况以启动调查程序并及时反馈有关处理结 果,提倡举报人实名举报并留下详细联系方式,开发银行承诺对举报人个人 信息依法给予保密。举报人请不要重复举报。

四、受理联系方式

1. 总行 举报受理或来信地址:北京市西城区太平桥大街16号国家开发 银行 审计举报办公室(邮编:100032)

电话:010-68333171 电子邮件:jubao@cdb.cn

2.分行 举报受理或来信地址:沈阳市青年大街109号国家开发银行辽 宁省分行 审计举报办公室(邮编:110014)

电话:024-22959955-8721 电子邮件:shenjijubao.ln@cdb.cn

五、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在国家开发银行 网站上予以公布

特此公告

国家开发银行辽宁省分行 2020年11月27日